

沈阳警方历时一年侦破一起跨境持枪毒品大案 缴获冰毒2.5公斤 毒品埋地下 “买家”按照视频取货



从沈阳追查到云南西双版纳，再从西双版纳追查到境外的缅甸，沈阳警方历时一年侦破一起禁毒大案。

此次境外缉毒行动抓获犯罪嫌疑人4名，缴获枪支1把，查扣冰毒2.5公斤。

数公斤毒品是怎样伪装运回国内？

经过层层安检的“拉杆箱”里藏着什么秘密？

沈阳缉毒专案组赶到云南西双版纳后，如何与境外毒贩斗智斗勇？

4名毒贩成功引渡，30余名专案民警又是怎样“全副武装”在40多度的高温下度过21天隔离期？

随着一辆绿皮火车缓缓进入沈阳站，从缅甸抓获的贩毒团伙最后一名主犯、55岁湖南男子晏某某被押送回沈。至此，沈阳警方历时一年侦破的这起禁毒大案终于告破。

沈阳缉毒民警从沈阳追查到云南西双版纳，再从西双版纳追查到境外的缅甸，一举将盘踞在缅甸的持枪贩毒团伙彻底剿灭。

此次境外缉毒行动抓获犯罪嫌疑人4名，缴获枪支1把，查扣冰毒2.5公斤。

随着案件的侦破，沈阳缉毒民警与毒贩斗智斗勇、艰苦卓绝跨境缉毒的故事逐渐揭开。

盘踞境外 辽宁籍夫妻成为“毒巢”

鞍山有两人疑似从事贩毒活动，并且其贩毒地点包括了辽宁省内多个城市。这两人的冰毒来源是云南省西双版纳市，“他们在那边有一个固定上家提供货源，运回辽宁进行加价转卖，牟取暴利。”

“这个线索是2020年5月发现，2020年6月4日正式立案的。”从那天开始，接下来的1年时间里，沈阳市公安禁毒警察支队、经济技



毒贩被成功引渡到国内。

本稿图片均由警方供图

拉杆箱运毒 民警识破藏毒玄机

至2021年4月下旬，中下游毒贩相继落网，专案组终于将矛头指向了这条境外毒品输送链条的上游。

为将该链条彻底粉碎，将远在境外的犯罪团伙缉拿归案，沈阳专案组奔赴云南省西双版纳，联合缅甸警方果断出击，对盘踞缅甸的毒贩准备实施抓捕。

为了人赃并获，专案组没有打草惊蛇，而是枕戈待旦，等待时机，“对方什么时候向国内走货，什么时候就是最佳的抓捕时机。”专案组成员告诉记者，为了时刻抓住战机，专案组在等待时机期间，将目标对准了当地的8家物流站，“所有物流站每天查一遍。”

这一查就是50多天。虽然没有与毒贩面对面，但每一天都在斗智斗勇，“毒贩非常狡猾，终于等到有货发出了，还不一定是真的。”

专案组成员介绍，这伙毒贩每次“走货”，都是先发一个假包裹，里面没有藏任何毒品，当货“过关”之后，再发一个真的。

并且毒贩在真假毒品的包裹上都做了记号，“我们不能打开，只要打开对方最后就能发现。”

办案民警介绍，毒贩使用的藏毒工具是看似非常简单的拉杆箱，但是运送的毒品并不在箱子里，而是在拉杆箱的杆子和特殊改装的轮子中。

为此，除了专业的研判之外，专案组为了识别出真正运送毒品的拉杆箱包裹，“比专业安检人员查得更细，让每一件可疑包裹都经过严密筛查。”

毒贩引渡后的21天 隔离民警瘦了7斤

境外抓捕行动是由缅甸当地警方负责实施，为确保抓捕成功，沈阳专案组为其提供了嫌疑人的准确信息，“我们得知嫌疑人携带枪支，第一时间告知缅甸。”

一个炎热的午后，几名嫌疑人却刚刚起床，却没想到睡眼惺忪间就被重重包围，抓捕归案。

在经过十几天的等待之后，4名贩毒嫌疑人在打洛口岸移交给中国警方。

然后，对于沈阳专案组人员真正的考验开始了。由于疫情防控需要，无论专案组人员还是被移交到境内的4名毒贩，都需要经过21天的隔离期，期间进行5次核酸检测。

专案组民警克服着气温炎热，水土不服，与当地人口音穿着上的差别，饮食上的不适应，既要保证严格按照标准隔离，还要看押4个毒贩。

“隔离的地方是一个个临时搭建的彩钢板房，每个6平方米。”回忆起隔离的日子，每个专案组人员都觉得是熬过来的，“4名嫌疑人是每人一间，我们民警是2人一间，上下铺。”

房间里不可能有空调，窗户也不能随便开，“当地气温40多度。”

同时，为了确保嫌疑人的稳定和安全，专案组成员需要轮班看守嫌疑人，“穿着整套的防护装备，2人一组看1个嫌疑人，每个班2小时。”

“就这21天，我整整瘦了7斤体重。”据介绍，专案组中24人负责隔离期间看守嫌疑人，每人每天坚守4个小时，“已经是身体能够承受的极限了。”

隔离期结束后，4名犯罪嫌疑人分三路被押解回沈，“最后一名嫌疑人晏某某是乘火车押解回沈的。”

此案被立为公安部督办案件，在辽宁省禁毒总队带领下，辽宁全省各地市收网共计抓获贩毒嫌疑人32人，吸毒人员81人，一条不断向中国境内输送毒品的境外毒品源头被彻底剿灭。

辽沈晚报首席记者 吕洋

(感谢沈阳市公安局经济技术开发区分局、刑侦禁毒局田传臣协助采访)

术开发区分局等多个部门组成的专案小组，展开侦破。

沈阳缉毒警追根溯源，按照冰毒流通渠道锁定了冰毒来源是在缅甸的4人团伙。4名目标嫌疑人中，34岁的鞍山男子谷某某与29岁大连庄河女子张某某是一对夫妻，也是该团伙的一、二号目标，另外一名33岁鞍山男子黄某某和55岁的湖南株洲男子晏某某是这对夫妻的“马仔”。这4人通过云南边境地区向国内大肆贩卖冰毒。

收到毒品埋地下 “买家”按发来的视频取货

境外毒巢到底有多狡猾？据专案组人员介绍，毒贩虽然使用物流将毒品运到境内，“但是包裹的寄件人和收件人电话，都在他一个人的掌握之中。”

每次，毒贩境外盯着物流的记录到达鞍山市某地，然后给快递员打电话，让其将包裹放到指定地点。再让自己在鞍山的亲戚去取货，拿到货物之后，再到农村山里找僻静处埋到地下，并在埋货的地点拍摄一段小视频，传回到境外毒贩。

“然后这个毒贩再将视频发给真正的买家。买家再派马仔按照视频中的地点将货挖出来。”办案民警介绍，这个输送过程中，负责埋货的和取货的根本不见面。

然而，即便是如此缜密复杂的输送过程，也难逃警方的法眼。在这一输送渠道被警方识破后，相关犯罪嫌疑人相继落网。

设伏抓捕送货毒贩 对方后腰抽出匕首

在沈阳警方侦办此案期间，专案组根据线索锁定了该案件中的辽宁头号主犯，鞍山的马某。“这个马某，就是境外毒贩真正的买家。他并不亲自出面，而是指挥马仔取货，再向多个下家分销。”

在警方对马某的犯罪团伙进行收网抓捕时，一名负责取货的“马仔”持刀反抗。

专案组成员介绍，这个“马仔”当时在鞍山市内一家地下停车场准备送货，“在掌握这个情况后，专案组4名民警准备对其实施抓捕，提前埋伏在停车场内。”

果然，在预计的时间内，一名男子出现在了民警的视线之内。当男子靠近一辆汽车时，4名民警从4个方向朝着目标靠近。

就在这时，目标男子突然从后腰抽出一把匕首横在自己胸前，与抓捕民警对峙。

缉毒民警表明身份后，目标男子丝毫没有放下反抗，反而举着匕首朝正面的民警冲了过来。

站在他正面的民警一闪身，躲过冰冷的刀锋。此时其他三名民警已经从目标的其他方向扑了上来，男子瞬间被扑倒在地。

当他铆足劲打算翻身反抗时，躲过刀锋的民警一把按住了他的右臂，迅速将其手中的刀甩了出去。

此时，目标男子再无反抗之力，被彻底制服。此时，周围围观的群众中响起一片叫好声。



伪装过的藏毒拉杆箱。